

# 2022 中国人·中国年·中国味



挑选节日商品。



商超里果蔬副食琳琅满目。

## 年味

虎年春节,首府大街小巷张灯结彩,大小超市、商场、菜市场人流如潮,各家售卖节日商品的店铺一片红火。全市各大连锁超市60多个门店设置惠民蔬菜专区,让市民暖心购物,开心过年。同时,呼和浩特市还将236座青城驿站打造成为户外劳动者服务站点,为户外劳动者提供温馨休憩场所,在喜庆、温馨中烘托出虎年浓浓的年味。

本报记者 郑学良  
皇甫秀玲 摄影报道



各种节日商品供市民选择



彩灯装扮大街小巷

### 我区开展消费券迎新春系列活动 近亿元消费券,你领到了吗?

本报1月31日讯(记者 高慧)近日,我区各级商务部门积极争取当地财政支持,联合金融机构、各类行业协会,组织重点商贸企业开展消费券迎新春系列活动。两节期间(元旦、春节)共有10个盟市发放电子惠民消费券,计划共发放9995万元,涉及商超、百货、餐饮、家电、成品油等实体经济,活动将持续至2月末。

### 全区住建系统联合倡议绿色低碳行动

本报1月31日讯(记者 薛来)我们倡议,紧密围绕绿色低碳目标深度发力,进一步加强建筑材料的循环利用,推进建筑垃圾减量化和资源利用,加强施工现场扬尘和噪音管控。近日,在全区住房和城乡建设工作会议上,自治区建筑业协会、自治区房地产业协会等22家住建系统协会(学会)发出绿色低碳行动联合倡议。

### 我区2022年首单上市公司可转债获受理

本报1月31日讯(记者 王冠静)1月27日,记者从自治区金融办获悉,我区A股上市公司内蒙古大中矿业股份有限公司(简称 大中矿业)收到中国证券监督管理委员会出具的《中国证监会行政许可申请受理单》。中国证监会行政许可申请受理,意味着可转债发行工作进入实质性阶段,对促进我区重点拟上市公司坚定信心、加快上市进程具有积极作用。

发放消费券1500万元,赤峰市发放消费券1200万元,巴彦淖尔市发放消费券1000万元,鄂尔多斯市发放消费券850万元,兴安盟发放消费券240万元,二连浩特市发放消费券165万元,乌海市发放消费券40万元。除以上盟市,呼伦贝尔市、满洲里市、锡林郭勒盟、阿拉善盟也围绕地方特色,融合电商销售、直播带货等新业态,开展线上线下年货节等多种活动,释放消费潜力,扩大内需市场。

这份联合倡议,就是为了改善居民的生存环境,提高生活质量,让更多居民共享改革发展成果。自治区建筑业协会会长韩平介绍,据了解,此次联合倡议,旨在引导住建系统深入践行绿色低碳发展理念,合力推进城乡建设领域实现“双碳”目标,打造高质量发展的绿色低碳城市,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

元)转股价格为15.86元/股。大中矿业本次公开发行可转债拟募集资金扣除发行费用后,除补充流动资金及偿还贷款外全部投资于选矿技改选铁选云母项目、智能矿山采选机械化、自动化升级改造、周坊铁矿采选工程项目,助力企业提升生产效率,提高企业核心竞争力。本次公开发行可转债将实现直接融资再突破,进一步拓宽直接融资渠道,对促进我区重点拟上市公司坚定信心、加快上市进程具有积极作用。

### 确保群众健康平安过春节 呼和浩特市发布疫情防控公告

本报1月31日讯(见习记者 王坤)1月31日,记者从呼和浩特市新冠肺炎疫情防控指挥部了解到,为全面落实外防输入、内防反弹,总要求,扎实做好常态化疫情防控工作,确保群众度过健康平安的节日,呼和浩特市对节日期间进口冷链食品、进口水果、食品经营者、超市、农贸市场、饭店、药店、餐饮等方面作出相关规定。

实行进口水果报备制度。凡从呼和浩特市以外购进进口水果的经营者,必须在进口水果预计到达24小时前,登录内蒙古自治区进口冷链食品追溯系统(微信小程序 蒙冷链)进行信息报备,报备时需提供进口水果的四项证明(检验检疫合格证明、核酸检测证明、消毒证明、报关单),货物抵呼后经卫健部门批批核酸检测合格,出具呼和浩特市本地的核酸检测报告,并赋蒙冷链电子追溯码,方可在经营活动中使用或销售。

食品经营者不得从呼和浩特市以外购进无四项证明(检验检疫合格证明、核酸检测证明、消毒证明、报关单)的进口冷链食品(含进口水果)因购进来源不明的进口冷链食品(含进口水果)导致无法进行蒙冷链信息报备、贮存、销售所产生的经济损失和疫情防控风险由食品经营者自行承担。

冷库及食品生产经营者对购进的进口冷链食品、进口水果应采取专区(区)存储、专用通道进出、专区(柜)销售、专人管理等管控措施,建立健全消毒制度。食品销售者在销售进口冷链食品、进口水果时应在销售区域显著位置明示蒙冷链追溯二维码。

严格执行集体用餐报备、承诺制度。餐饮服务单位要严格落实疫情防控主体责任,在店内外就餐区、取餐区、结账区等人员易聚集区域划设一米线,严格控制人流密度,提倡家庭聚餐聚会等不超过10人,提倡顾客预约和非接触式点餐、结账,提倡使用公筷公勺,积极推广分餐制,倡导光盘行动。

严格执行集体用餐报备、承诺制度。餐饮服务单位要严格落实疫情防控主体责任,在店内外就餐区、取餐区、结账区等人员易聚集区域划设一米线,严格控制人流密度,提倡家庭聚餐聚会等不超过10人,提倡顾客预约和非接触式点餐、结账,提倡使用公筷公勺,积极推广分餐制,倡导光盘行动。

### 奋发 新春走基层

## 武荣香家的幸福账单

□本报记者 郭洪申  
通讯员 胡建华 吕志敏

松鼠鱼、红烧排骨 看看我儿子的刀工,尝尝我儿子的厨艺。虎年农历腊月二十七,见到武荣香和王世龙时,夫妻俩正坐在热乎乎的炕头,笑咪咪地听儿子和他们商量年夜饭菜单。儿子在内蒙古商贸职业学院餐饮食品系读大二,今年的年夜饭,他打算秀厨艺、露两手,让辛苦了一年的父母歇歇,也检验一下他的学习成果。

### 呼和浩特 新年福袋送福娃

本报呼和浩特1月31日讯(记者 郑学良)记者从呼和浩特市未成年人保护中心获悉,近日,呼和浩特市关爱困境儿童春节慰问 新年福袋送福娃 活动暨呼和浩特市未成年人关爱保护服务项目启动。截至1月29日,呼和浩特市共60名困境儿童、留守儿童和在儿童福利院生活的134名孤儿收到新年福袋。

本次活动,福袋由民政部中国儿童福利和收养中心及蚂蚁庄园联合提供。此次活动旨在为进一步加强困境儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童、留

细数刚刚过去的2021年家里的变化,发生的喜事,武荣香喜悦之情溢于言表:女儿考上了事业编制,成为一名小学教师,而且还结了婚。她说,这是家里最大的喜事。

2017年政府扶持他们发展庭院养羊,羊群一年年在扩大。去年产了20多个羊羔,卖了10个公羔,出了一万多块钱,现在大小全算上一共70只了。天天看这些羊,就不觉得累,每天都是乐呵的、高兴的。夫妻俩你一言、我一语,分享着家里的幸福事。

干劲儿越来越足的夫妻俩,去年承包了40多亩地。一共种了50多亩红辣椒,能卖10万多块钱,剩下的10多亩地种的苞米,苞米不卖,就留着喂羊了。

对于我们家庭来说,这样的收入,以前想都不敢想。武荣香说,加上王世龙在村里当保洁员每月780元的收入,去年家庭收入能达到13万元。

### 冬奥会遇上中国年



## 冬奥会遇上中国年

□本报记者 柴思源

虎年遇上冬奥会,别样的年味给身处冬奥闭环中的各国记者和志愿者们带来了不一样的体验。

1月31日除夕,冬奥会主媒体中心依旧忙碌,在志愿者和工作人员们的精心布置和策划下,各国记者都收到了新春的祝福,感受到了浓浓年味。

走进主媒体中心,悬挂在电梯正中间的巨大中国结格外醒目,分散在中心各处的服务台和咨询台都贴上了红红火火的春联,挂上了萌萌的老虎玩偶,在媒体餐厅里写福字的活动,更是属于中国人的仪式感!

这是我第一次来到中国,来到北京。在这样的时刻举办冬奥会非常不容易,我感到这里一切都井然有序,令人舒适。今晚是中国的除夕,我打算通过读书进一步了解春节这个中国的传统节日。来自日本的一名记者留意到了媒体工作间里别出心裁的虎年场景,她说:你看,今天的信息提示板上贴着春联和福字,这是属于中国人的仪式感!

### 内蒙古 警花 开启北京冬奥会之旅

本报1月31日讯(记者 戴宏 陈春艳)不知不觉中,通辽市公安局科尔沁分局民警孔颖慧在北京冬奥会张家口赛区的靶场工作了11天,除夕这天也不例外。这次,她的身份是北京冬奥会裁判员。

2022年,春节到来,每个人都回到了自己的家。而我的妈妈却相反,去了北京冬奥会,为冬奥助力。我既骄傲,也有不舍。

在万家团圆的时刻,孔颖慧下班后,再次读女儿写的文章,一股暖流涌上心头,思念被拉得很长很长。孔颖慧的女儿14岁,儿子7岁,两个孩子有丈夫和父母精心照顾,让她工作起来没有后顾之忧。

晚上8时,主新闻中心媒体工作间里,大大小小的屏幕上都播放着2022年央视春晚,各国记者和志愿者们一边观看春晚一边感受年味儿,享受着这份独特的文化坚守和情怀。

北京奥运会即将启幕,这是我国历史上第一次承办冬奥会,举世瞩目,全国关注。

2022年1月6日,孔颖慧如愿当选北京冬奥会和冬残奥会组织委员会裁判员,执裁冬季两项比赛。赛事结束后,还要进行隔离医学观察,回家可能要到3月末、4月初了。她告诉记者。

从军营到警营,从警营到冬奥会赛场,孔颖慧在工作中认真负责,在冰雪运动中拼搏奋斗,展示了公安铁军的风采,是我们全局的荣耀。

孔颖慧与冰雪运动的渊源始于1997年。那年,13岁的孔颖慧被选拔至沈阳军区八一雪上运动大队开始职业滑雪训练,1998年3月正式入伍服役。服役期间,她参加了第九届、第十届、第十一届全国冬季运动会,获得冬季两项铜牌,参加了世界青年锦标赛,取得第15名的成绩。2003年和2007年,她分别担任第十届全国冬季运动会和第六届亚洲冬季运动会冬季两项的裁判员。

2009年12月,孔颖慧转业至公